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Ata da 22° (vigesima segunda) Sessao ordinaria do 1° (primeiro) Periodo Legislativo 
Ordinario, da 20? (vigésima) Legislatura da Camara Municipal de Itapemirim Estado do Es- 
pirito Santo, realizada no dia 29 junho de 2021, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles 
Andre, s/n, Serra Mar, Itapemirim—ES, sob a Presidéncia do Vereador José de Oliveira Lima. 
A hora regimental, foi registrada a presenga dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim 
Gomes, Antonio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Joao Bechara Netto, Julio 
César Carneiro, Julio César Ferreira Magalhaes, Lucimar Alves Soares, Lenildo 
Henriques, Renildo Nascimento Peganha e Paulo Sérgio de Toledo Costa. A Sessao teve 

inicio com a leitura da Biblia. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Oficio Externo N° 46/2021. 

Ementa: Oficio SAAE.ITA n° 0043/2021 - Balancetes do més de novembro e dezembro de 
2020 para substituigao do Municipio de Itapemirim. Autoria: SAAE. Indicagdo N° 89/2021. 
Ementa: Indica desapropriagao de terreno para construgao de Praga Publica no Bairro 

Artemis, em Itaipava. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. Indicagdo N° 90/2021. 
Ementa: INDICA ao Chefe do Executivo Municipal, Dr. Thiago Pecanha Lopes, que interceda 

junto a Secretaria de Obras e Urbanismo, para que viabilize a construgao de um Campo de 
Futebol, com arquibancadas, alambrados, vestiarios e iluminagao, na Localidade de Limao 
(Beira Rio), neste Municipio. Autoria: Vereador Alcione Gomes. Indicagaéo N° 91/2021. 
Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peganha Lopes, que empreenda 
esforcos junto 4 Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para viabilizar a pavimentagao 
(asfaltica ou calgamento), da via publica que se inicia proéximo a residéncia do Sr. José dos 
Santos Souza, e termina proximo a residéncia do Sr. Agrimaldo Campos Simées, na 
localidade de Vargem Grande, neste Municipio. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. 
Indicagao N° 92/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peganha 
Lopes, que empreenda esforgos junto a Secretaria Municipal de Saude, a fim de que o Poder 
Executivo intervenha junto ao Governo Estadual e Federal, objetivando a destinacao de 
recursos financeiros para construgao de uma Unidade de Pronto Atendimento (UPA), na 
localidade de Garrafao, Distrito de Rio Muqui, neste municipio. Autoria: Vereador Erasto da 
Costa Rocha. Indicagao N° 93/2021. Ementa: Indica a pavimentacao asfaltica, construcao 
de guias, sarjetas e galerias pluviais, na Rua Sao José, em Joacima/Itaoca, neste Municipio. 

Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. Projeto de Lei N° 15/2021. Ementa: Dispée 
sobre a abertura de crédito adicional especial ao orgamento vigente do municipio de 
Itapemirim. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei N° 24/2021. Ementa: Altera 

0 paragrafo unico do artigo 90, da lei municipal n° 2.879, de 09 de julho de 2015, que dispée 

sobre a estrutura administrativa da camara municipal de Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo 
Sergio de Toledo Costa. Projeto de Lei N° 27/2021. Ementa: Dispde sobre o laudo 

x permanente para pessoas com deficiéncia no ambito do municipio de Itapemirim, e da outras 
providéncias. Autoria: Vereador: Renildo Nascimento Peganha. Projeto de Lei N° 28/2021. 
Ementa: Institui a semana municipal do pescador no calendario oficial de eventos do 
municipio de Itapemirim. Autoria: Vereador Renildo Nascimento Peganha. O Vereador 

Se 

  

  

Presidente José Lima agradeceu a presencga do publico e seus familiares na presente 
sessao. Em seguida a secretaria Adriana da Assisténcia Social foi convidada para usar a 
tribuna na qual cumprimentou a todos, disse que para sua surpresa nao estava ciente de que 

fatos e comentarios estariam especificados dentro da convocagao e perguntou quais seriam 

os comentarios infundados proferidos aos Edis da Camara. O Presidente José Lima | 

respondeu que naquele recinto nao tinha crianga e gracgas a Deus ele nao era surdo e muitas 
testemunhas fizeram parte de um relato que a secretaria falava da seguinte forma: “Esta ai 
José Lima motorista funcionario meu, Presidente, mas aqui ele é motorista’, o Presidente | 
José Lima disse que a secretaria estaria correta naquela frase, mas a secretaria fez um outro | 
comentario dizendo: “Para vocés nao esta tendo aprovagao daquele cartao que foi para la 
porque vereador esta querendo $30.000 (trinta mil) e cargo e o prefeito nao da’, a secretaria 
se pronunciou dizendo desconhecer a fala do Presidente José Lima, as informacédes sao 

infundadas e nao se recordava, mesmo porque a Assisténcia Social do Municipio de 
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| Itapemirim atende mais de 100 (cem) pessoas diariamente e todos sao atendidos com toda 
atencao, sem pressa e todo carinho, portanto nao tem nada a dizer por nao se recordar da 

fala acima citada e estaria sendo muito injusta em se tratando da Casa de Leis com 
representantes que sao do seu convivio como o vereadores Paulo Sergio, Lucimar seu 
parente, Renildo primo de 1° grau, Julio César Magalhaes que a conhece desde nova e sao 

da mesma igreja, Erasto, Julio César da saude, Lenildo e Anténio Carlos, disse ter aceitado o 
convite em respeito as pessoas acima citada e a secretaria de assisténcia social estaria aberta, 

recentemente recebeu todos os vereadores e explicou todos os programas sociais e como 
seriam realizados com seriedade, comprometimento e responsabilidade, pois o atendimento 

€@ para o povo e trabalham em cima de suas necessidades, portanto a pandemia veio 
/ arrasando tudo e o povo precisa ter voz e vez, se colocou a disposi¢ao dos vereadores para 

qualquer situagao na secretaria para recebe-los; se dirigiu ao Presidente José Lima dizendo ff 

que o considera como seu funcionario, nao como dona de algo, pois esta como secretaria de 
assisténcia social e o José Lima de Oliveira 6€ um funcionario pertencente ao quadro da 
assisténcia social onde possui os mesmos deveres e direitos na qual é tratado de forma 

igualitaria € nao o reconhece como vereador e presidente de Camara deixando bem claro 
para ele e qualquer outro funcionario, no horario de 05 as 17 horas o tem como funcionario 

que tem os mesmos direitos e cobrado da mesma forma como qualquer outro funcionario e 

nao poderia ser injusta e todos a conhece e a forma como trabalha, pediu que nao se 
sentissem ofendidos, pois nao se recorda do episodio acima citado na qual o Presidente 
relatou, disse que atende muitas pessoas, seu tempo é muito corrido e compareceu a Camara 

em respeito a Casa de Lei, deixou seu filho pequeno doente em casa e solicitou ao vereador 

Paulo Sergio que a liberasse logo e espera ter esclarecido os fatos. Presidente José Lima 

disse a secretaria Adriana que estaria tendo um equivoco, ou ele era um mentiroso e 
fofoqueiro, pois tinha provas daquilo e a mesma teria dito que José Lima era seu servidor de 

05 as 17 horas, e a mesma corrigiu que era de 08 as 17 horas e se desculpou, e quanto a 
parte de dizer que era mentiroso nao estaria se recordando. Presidente José Lima disse que 

yp iria requisitar testemunhas na forma da lei para ver quem estaria dizendo a verdade, porque 

uma hora a secretaria reconhece e fala que José Lima é realmente motorista e nao se recorda 
de outros fatos que falou, acredita que alguém estaria com problema de cabega e a secretaria 

respondeu com certeza e caso houvesse testemunhas que avisasse, pois iria trazer as 

testemunhas dela; Presidente José Lima perguntou se os vereadores teriam alguma 
pergunta para fazer a secretaria e a mesma disse que se colocaria no direito de permanecer 

em siléncio, pois a convocagao nao teria sido para tratar de outros assuntos pertinentes a 
Acao Social senao estaria ferindo o proprio Regimento Interno da Casa de Leis, relatou 

reconhecer o vereador Presidente José Lima como seu motorista por assinar 0 livro de ponto 

comprobatoério que entra as 08 e sai as 17 horas e tem acesso a ficha funcional do mesmo 
como funcionario efetivo do Municipio de Itapemirim e nao o reconhece como vereador na 
ssisténcia Social, pois estaria ferindo o artigo 5° da Constituigao onde diz que o vereador 

nao pode acumular 02 (dois) cargos no mesmo horario concomitantes e sem mais delongas 
a disse que os vereadores continuam morando no seu coragao e se disponibilizou para qualquer 

  

   

            

   

  

esclarecimento na Assisténcia Social. Apos, passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE: 

Vereador Joao Bechara Netto: Cumprimentou a todos, disse ter muitas pessoas 

acompanhando e atentos a sessao naquele momento e precisavam ser muito transparentes 

e verdadeiros no que falassem, comentou que nao poderia deixar passar em branco a 

presente data de 29 de junho dia do pescador na qual a pesca em Itapemirim € considerada 
uma das 03 (trés) atividades que movimenta a economia mais voltada e forte na regiao do 

distrito de ltaipava que compreende locais adjacentes, comentou que o pescador é um 

4A profissional pouco lembrado e enxergado pelas autoridades, geralmente os orgaos de 

  

fiscalizagao pegam muito pesado com eles com multas, apreensao de redes e embarcacoes, 

Q pescador merece ser muito valorizado, deixa a familia em terra e vai para o alto mar e nao 

(Sake se voltara, tendo histérico na regiao de Itapemirim de naufragios com dbitos e corpos        
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jamais encontrados; lembrou que o distrito de Itaipava teria sido construido com a atividade 
pesqueira, sendo assim o Municipio poderia ter feito um evento mais abrangente, uma coisa 

mais aconchegante, como o Terminal pesqueiro de Itaipava que nunca foi inaugurado 
oficialmente, nunca teria sido entregue de fato ao pescador uma obra concluida e sim 
entregue provisoriamente e paliativamente, aquela obra tem uma importancia muito grande 

desde que foi concluida, apesar do tamanho o terminal pesqueiro foi muito dimensionado e o 
objetivo do mesmo no projeto nao foi so atender pescador e sim teria sido montado para 

atender grandes empresarios do setor e futuramente servir a magnatas da elite, para a grande 
burguesia usar como ancoradouro de lancha e jet ski e tudo mais, infelizmente o pescador 

poderia ser melhor visto pelo poder publico e valorizado de fato, mas infelizmente nem no 
momento de comer um peixe assado lembram do pescador, comentou que o pescador tem 

que ser lembrado o ano inteiro e nao so no dia dedicado a ele, portanto o trabalho arduo e 

honrado dos pescadores construiu o distrito de Itaipava e Itaoca que antes era uma vila de 

pescadores desde os primordios e cresceu muito em virtude da pesca e como 6 uma das 
atividades econdmica do Municipio o dia do pescador nao pode passar em branco e o 
pescador tem que ser melhor assistido e valorizado, considera inadmissivel fazer com o 
pescador o que fizeram 0 ano passado como assinar documentos se comprometendo com a 

reivindicagao da classe e depois nao cumprir 0 prometido, sendo uma atitude repugnante e 

lastimavel que nao merece prosperar; vereador Jodo Bechara pediu que valorizasse o 

pescador de varias formas, disse que poderiam fazer projetos para garantir a seguranca no 
trajeto da embarcagao no alto mar, mencionou que existem trajetos percorridos por 

embarcac¢ao local que sao de alta periculosidade de obstaculos perigosissimo que poder ser 

feitos com sinalizagao noturno para evitar acidentes, naufragios, dor, choro e sofrimento, pediu 

que vissem a pesca com a visao de cima e nAo frontal, finalizou desejando aos pescadores 

seu sincero reconhecimento, admiragao e valorizagao. Vereador Renildo: Cumprimentou a 
todos, parabenizou a classe dos pescadores do Brasil, disse ser filho de pescador, foi 
pescador e tem orgulho de falar sobre a pesca, concordou com a fala do vereador Joao que 

O distrito de Itaipava foi construido dentro da pesca, disse que seu pai conseguiu beneficio 
para a familia trabalhando na classe de pescadores; disse ter um projeto de sua autoria que 

visa justamente a comemoragao e valorizagao do pescador, dar respaldo na parte juridica, 

médica, suporte técnico na questao de capitania; disse ter feito parte na secretaria de pesca 

no ano de 2018 a marco de 2020 onde participou na elaboragao e execugao de alguns projetos 
na qual tem indice zero de naufragios com mortes com o programa da balsa, fez parte da 

execucao do oleo; lembrou que em fevereiro do corrente ano foi dado publicidade de 02 

projetos de sua indicacao que foi a extensao da farmacia basica para o pescador e a extensao 

do subsidio do gelo e até o momento o Executivo nao deu importancia nenhuma e infelizmente 
izeram um café e nao convidaram um representante do distrito, considerou uma vergonha 
nao para os vereadores e sim para “eles”, pois os pescadores reconhecem os vereadores 
como representantes da classe; vereador Renildo acredita que irao lembrar que tem 04 
representantes no distrito nado so para olhar a pesca, mas para a saude que esta falha, pelo 
o Hospital que tem varios problemas para serem resolvidos, a parte da Regional que nao tem 

uma maquina atualmente funcionando, considera que precisa ser olhado com mais respeito 

e carinho, nao so a classe de pescadores e sim o municipio e o distrito de ltaipava. Vereador 
Julio César Carneiro: Cumprimentou a todos, pegou um gancho da fala do vereador 
Renildo e disse que na verdade tem faltado muito a questao da parceria, compreens&o entre 

os poderes e existe situagdes que se nao trabalharem em conjunto nao irao prosperar em 
nada, entende que a interagao entre os poderes é fundamental para qualquer exercicio de 

cidadania; disse ter sido abordado por varios profissionais da autarquia SAAE que estao muito 
flitos pelo momento que estao passando por motivo de existir um Projeto de Lei tramitando 

na Assembleia Legislativa do Estado onde ha a possibilidade de uma regionalizacao dos 
SAAES do Estado todo que representa em torno de 1050 (mil e cinquenta) funcionarios uma 

vez que 0 nosso possui 114 funcionarios e mais 20 (vinte) terceirizado representado mais de 
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10% dos profissionais do Estado do SAAE, preocupando por ter sido observado no didlogo 
com os profissionais nao ter havido uma discuss4o concisa, 0 projeto de lei, mas faltou o 
engajamento em alguns sentidos e nao foi observado a peculiaridade de cada lugar, a 
autonomia de cada SAAE onde pode ter um servico tao bem prestado nao s6 para Itapemirim, 
para Marataizes também na qual atende 02 municipios e quando privativa uma autarquia 
dessa natureza sofre com os efeitos das demissdes e aumento de algumas taxas a exemplo 
de Cachoeiro com taxas maiores que Itapemirim; disse que a preocupagao é trazer transtorno 
a longo prazo na questao do tratamento da agua por exemplo, e como representante da Casa 
de Leis pediu ajuda ao demais vereadores e se disponibilizou ao SAAE de Itapemirim para o 
representar e ir até ao Governador do Estado e Presidente da Assembleia para solicitar uma 
reavaliagao do projeto de lei acima citado para que tenham interagao com as autarquias, nao 
so de Itapemirim, pois serao 24 que irao sofrer com a regionalizagao e tenham um didlogo 
maior e€ compreensao, lembrou que o referido projeto de lei vem para regulamentar o marco 
de saneamento basico por ser importante e vem para melhorar, porém a forma como esta 
sendo feita e discutida se encontra meio omisso, pois ha autarquias que possuem 
possibilidade e suficiéncia; vereador Julio César Carneiro lembrou que se as autarquias 
forem privatizadas e ocorrerem as demissées, todos os funcionarios efetivos serao 
reagrupados no quadro da Prefeitura, indagou como ficaria a for¢a orgamentaria que iria pesar 
para a folha, podendo gerar um impacto para os funcionarios do SAAE como para a folha 
gerando impacto na folha ocorrendo atraso de pagamento para todos os servigos municipais, 
entre outros detalhes técnicos como conhecimento de causa, do saneamento e problemas, 
finalizou que o SAAE é€ um servico muito sério, € uma empresa familia e neste momento 
precisam unir forgas na Casa para os representar e proteger os 114 funcionarios que 
representam 0 populagao e trata a agua, pois nao se vive sem agua. Vereador Anténio 
Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos, demonstrou sua gratidao a Deus por estarem 
reunidos na presente sessao, pegou um gancho na fala do vereador Renildo e disse como 
seria bom e agradavel chegarem na Casa de Leis e dizer que estaria funcionando a mil 
maravilhas de vento em polpa e seria bom para todo o municipio, mas existem alguns projetos 
na Casa de lei em transmissao que iriam favorece e melhorar a vida dos pescadores, e como 
pescador que foi parabenizou e agradeceu aos mesmos por irem e voltarem ao alto mar talvez 
o distrito de Itaipava nao seria o que é atualmente; pediu ao Executivo que desse uma atencao 
especial aos pescadores por gerarem uma grande parte da economia do Municipio, 

’ agradeceu ao amigo Nasir que o convidou para comer um peixe com ele em Itaipava; 
concordou com o vereador Renildo quando disse que nao teria maquinas na Regional 
funcionando, disse que o Bairro Joacima estaria largado as tragas e pediu uma atencao para 

: aquela comunidade. Vereador Erasto da Costa Rocha: Cumprimentou a todos, agradeceu 
a Deus por estarem reunidos na presente sessao, disse se preocuparem e cobrarem para a 
populacao, falou sobre uma indicagao na criagao da UPA em Garrafao, pois em Itapemirim 
nao tem UPA para atendimento para a populacao e os mesmos buscam atendimento em 
Marataizes que sempre esta superlotado, pediu ao Executivo que desse atencao e carinho a 
essa situagao, pois Itapemirim merece um tratamento melhor, finalizou parabenizando os 
pescadores. Vereador Presidente José Lima: Cumprimentou a todos, disse que nao estava 
satisfeito, pois estaria passando por mentiroso, coisa que nunca teria feito na sua vida, com 
54 anos virar mentiroso, mas pediu sabedoria a Deus, pois nado precisam agir errado com 
ninguém; disse que seria muito corresponsavel com a Camara colaborar com atitude de uma 
secretaria que é irma do prefeito falar que tem vereador querendo receber 30.000 (trinta mil 
reais) € cargo para aprovar projeto jogando a Casa contra a populacao, considera muito triste 
e lamentavel uma secretaria se prestar a uma atitude dessa, entende como vergonha e mostra 

desrespeito com a populagao, com a Casa de Lei, a justiga e tudo, sente-se envergonhado 
om tal atitude e deseja buscar os fatos e as verdades. Agradeceu a Deus por nao ser preciso 

um minuto de siléncio por vitima da covid, esta melhorando a vacina esta chegando, mas nao 
esta chegando no distrito da Piabanha na unidade de Retiro, pois toda a populagao precisa 
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| ser vacinada; Parabenizou o distrito de Itaipava com maior polo pesqueiro da Regiao que 
acolhe 0 povo e ordeiro, produz riqueza e alimento para 0 nosso municipio e precisa de apoio 

e reconhecimento, disse que a administragao nao respeita os vereadores que sao do distrito 

de Itaipava e representam os pescadores; mencionou nunca ter visto uma administragao fazer 
tanta discriminagao com funcionario igual a essa comecando dele prdprio, apresentou o 
senhor Sebastiao Brasil presente na sessao e trabalha como vigia patrimonial, disse que 

sao muitos funcionarios que reclamam de discriminagao e trabalha aborrecido, falou que isso 

nao existe, pois se vive no mundo na qual as pessoas precisam viver bem e respeitar uns aos 

outros, portanto 0 povo é trabalhador, na condic¢ao de funcionario publico considera inaceitavel, 

sente-se envergonhado e nao sabe por qual motivo chegaram a tal ponto com os funcionarios, 
disse que qualquer sociedade é€ construida no respeito e quem toca o municipio sao os 
funcionarios; falou sobre o nao pagamento do face card, a falta de maquina para passar nas 
stradas; vereador Presidente José Lima analisa como uma inversdao de valores como o 

errado parece certo, disse que enquanto estiver na Casa e Deus permitindo iraéo representar 
© povo e a Camara Municipal nao é para ser puxadinho do executivo, nao precisam trabalhar 

contra “A e B” e sim serem parceiros da coisa certa e correta e nao fazer politicagem. O 
Presidente José Lima submeteu ao plenario a autorizag4o dos vereadores para ouvirem a 

estemunha o senhor Sebastiao Brasil que se fazia presente na sessao que é vigilante 
patrimonial na Agao Social e trabalham juntos na mesma secretaria. A autorizagao seguiu para 
aprovacao do plenario sendo aprovada a unanimidade. O servidor Sebastido Brasil 

conhecido como Baton usou a tribuna: Cumprimentou a todos e disse ter visto a discussao 
por estar perto e com certeza a secretaria falou que os vereadores da base do Prefeito 

queriam 30.000 (trinta mil) e cargos para apoiar o Prefeito e disse que “ela” estava sem base, 

‘ o senhor Sebastiao Brasil disse que outras pessoas teriam ouvido também e nao so ele; falou 

   

    

   
    

tambem que a secretaria teria dito que nao sabia o foi fazer na Camara. Apos passou-se para 
o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Joao Bechara Netto: Disse ser lastimavel uma 
secretaria subir na tribuna de forma dissimulada e descarada falar mentira querendo colocar 

o Presidente José Lima em maus lengdis, mas como sempre existe pessoas que houve e 
sabem de onde partiu, disse que a diferenga de Adriana para Thiago é so 0 sexo, mas 0 jeito 
de lidar com as pessoas, gosta de mentiras, dissimulada, gosta de usar as pessoas como se 

fosse mercadoria e produto comprado e usado no supermercado; Relatou que na sexta-feira 
dia 25 de junho do corrente ano por volta de 16:30 horas tomou conhecimento por ter 

pesquisado no site do tribunal de justica que existe uma acao civil publica movida pelo 
Sindicato dos Servidores Municipais de Itapemirim contra o Municipio de Itapemirim e contra 

0 prefeito que teria entrado no dia 26 de setembro de 2020 no periodo eleitoral justamente 

questionando os atrasados que nao teriam sido pagos do face card, o prefeito encaminhou 

para a Camara um Projeto de Lei pedindo para pagar em pecunia, pois o cart&o n4o teria 

dado certo e colocou culpa na empresa face card, os vereadores fizeram emendas 
odificativas, alteraram a lei, o prefeito nado se manifestou, ndo mostrou interesse e nao 

‘cumpriu com a palavra e quem promulgou a lei foi o Presidente da Camara para fazer valer o 

que foi definido unanime no plenario, isso porque nao compactuam com os desmandos e falta 
de consideracao com os funcionarios publicos de Itapemirim, falou que o prefeito que mais 
persegue e prejudica o servidor publico na historia é Thiago Peganha sem duvida; vereador 

Joao disse ter ido ao Sindicato levou ao conhecimento do Presidente Cleverson que 
tomasse as decisdes cabiveis para que o juiz determinasse o cumprimento da lei que levou 
mais de 03 semanas para concluir, dando a entender com facilidade que dentro da vara civel 

da comarca de Itapemirim existe o chefe do cartorio o senhor Estevao Ambrosio na qual a 

esposa € assessora especial da Prefeitura, por esse motivo entende porque os processos 
andam em ritmo de tartaruga mostrando que os interesse individuais e prdprios estado 

prevalecendo; espera que a novela do face card se resolva e que o prefeito tenha 
onsideracgao e valorize o funcionalismo publico; Mencionou sobre o dia 27 de junho do 

corrente ano na qual Itapemirim fez 206 (duzentos e seis) anos de criagao, particularmente 
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nao teve motivo para comemorar assim como os demais, pois nao tem o que comemorar, 
porquanto nos ultimos 08 anos (oito) anos conseguiram prostituir, acabar com o Municipio de 
ltapemirim colocaram no fundo poco tirando o orgulho do cidaddo de ser Itapemirinense, 
questionou quantas pessoas teriam ido embora de Itapemirim sem esperanga, torcendo pelo 
desenvolvimento dessa cidade, mas depararam com gestores irresponsaveis, desonestos e 
nao demonstraram amor pela terra, um conseguiu fazer um fato inédito que foi aparecer no 
fantastico “cadé o dinheiro que estava aqui”, o outro conseguiu um outro fato inédito, esta 
conseguindo fazer algo em Itapemirim que nunca teve na histéria desse Municipio: fazer uma 
nova elei¢ao suplementar, disse que quem pensa na politica de um bem comum nao tem o 
que comemorar, porquanto jogaram o municipio na lama; disse nao ter vergonha de se chamar 
Joao Bechara Netto, nao precisa tirar subtrair seu sobrenome por vergonha, portanto seu avo 
Joao Bechara foi um dos politicos que mais acolheu 0 povo de Itapemirim 0 ano inteiro: disse 
saber que existem pessoas de bem na familia Peganha e Lopes e doutor Thiago tem vergonha 
“do sobrenome, quem nao tem nome limpo e nao tem crédito na sociedade tem que se escorar 
no nome do outro € por isso que “ele” se escora no saudoso Junior que foi uma pessoa 
diferenciada; vereador Joao Bechara disse que “ele” 0 ataca falando de fato passado a qual 
nao teve nada a ver com o acontecido, disse conhecer pessoas da familia Pecanha que 
receberam proposta de trabalhar na administragao ganhando muito bem e nao quiseram, pois 
nao compactuam com a gestao do primo sem citar nomes, por quanto essas pessoas ligam 
para o vereador Joao Bechara e tem vergonha; finalizou dizendo que Itapemirim precisa ser 
passado a limpo e ser mudada a forma de fazer gestao e administrar a cidade respeitando os 
patroes que sao o povo. Vereador José Lima: Disse que em breve estardo falando que o 
municipio estara bem se Deus quiser, pois a tempestade ira passar, mas nao é momento de 
se calar diante dos desafios, porquanto confia em Deus e acredita nas pessoas de bem, 
acredita existir mais pessoas de bem do que mentirosas e desonestas que sAo poucos, mas 
fazem um estrago muito grande, € o que se vé por ai; disse ter uma satisfacdo de estar na 
Camara e junto com os demais vereadores e 0 povo nao pode reclamar, pois estao bem 
representados e nao estao fazendo vergonha, nao irao deixar ser passados para tras e 
merecem respeito; mencionou quando entra um projeto na Casa é protocolado com o tramite 
de horas a ser cumprido, chegar a Presidéncia, receber 0 projeto, analisar e colocar em pauta, 
analise das Comiss6es, portanto nenhum projeto consegue chegar a votagao sem parecer 
juridico da Procuradoria e Comiss6es Permanentes e nao é feito de qualquer maneira, os 
vereadores tem conhecimento com fungao de legislar, reivindicar, fiscalizar e representar bem 
0 povo; Vereador Presidente José Lima disse ser motorista na Acado Social e precisa ter 
vista e ouvido bons, mas eles querem que ele nao veja e nem ouga, indagou se querem 
chamar de louco, disse ser lamentavel o tipo de administracao que esta tendo no momento, 
disse nunca ter faltado com respeito a ninguém, nem com o Executivo e Judiciario; Mencionou 
obre o papel bonito que a justiga estaria fazendo e “ai de nds” se nao fosse as leis e os 

ulamentos que precisam serem cumpridos, respeitados e seguidos, portanto tudo na vida 
tem lei como: criar filhos, e quando nao se cumpre tem penalidades, disse que seu sonho e 
de toda populagao € ver o municipio e o povo vivendo com dignidade, o que o entristece foi 
quando passou mais dinheiro (bilhSes) no municipio e a situagao ao invés de melhorar piorou, 
considerou falta de responsabilidade e falta de respeito com o que é dos outros, gostaria de 
ver se fosse o deles; Vereador Presidente José Lima falou um pouco da prestacao de contas 
que foi feito na Camara, disse ter pego a Casa com divida de quase um milhdo de reais e esta 
paga, isso é gestao publica. Apos foi apresentada a Ata da 17° sessdo ordinaria realizada 
no dia 25 de maio de 2021 lida e assinada pelos vereadores, seguiu em apreciagao e votacdo 
unica sendo aprovada a unanimidade. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei N° 10/2021. Ementa: 
Poder Executivo Municipal dispde sobre a reestruturagdo do conselho municipal de 
companhamento e controle social do fundo de manutengao e desenvolvimento da educagao 

basica e de valorizacao dos profissionais da educacdo - CACS-FUNDEB, em conformidade 
com 0 artigo 212-a da constituigao federal, regulamentado na forma da lei federal 14.113, de 
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25 de dezembro de 2020, e da outras providéncias. Autoria: Poder Executivo Municipal. O 
Projeto foi discutido e votado em 1° turno na sessao anterior, seguiu em 2° discussdo. 
Vereador Joao Bechara Netto: para manter a coeréncia pediu que registrasse a abstencdo 
do seu voto como na 1° votagao, sendo aceito pelo Presidente José Lima, o Projeto acima 
citado seguiu em 2° votagao sendo aprovado com abstencao do voto do vereador Jodo 
Bechara Netto. Projeto de Lei N° 18/2021. Ementa: Dispde sobre a divulgacao de listagem 
de pessoas vacinadas contra a covid-19 no municipio de Itapemirim, da outras providéncias. 
Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. O Projeto foi discutido e votado em 1° 
turno na sessao anterior, retornou a pauta para 2? discussao e votacao. Vereador Paulo 
Sérgio: Cumprimentou a todos em especial os familiares do Presidente José Lima na qual 
parabenizou o mesmo pela sua gestao que esta trazendo tranquilidade para a Casa, 
mencionou que teria sido apresentado a reprise do saldo aos vereadores em uma reunido 
garantido 0 13° salario dos servidores da Camara para dezembro de acordo com os numeros, 
agradeceu aos vereadores pelos pareceres do projeto de lei acima citado e ainda ha um saldo 
no sistema de mais ou menos 4.102 (quatro mil, cento e duas) doses de vacinas, chamou 

“7 / atengao da secretaria de sade para fazer campanha para aplicagao das vacinas para que os 
municipes sejam imunizados contra a covid 19. Vereador Joao Bechara Netto: Disse que o 
vacindmetro deixa muito a desejar, as informagdes sao muito superficiais carecendo de 
informagées mais detalhadas como no inicio para ajudar a populacao a se prevenir mais, outra 
situagao que incomoda é a quantidade de vacina no estoque e a lentidao na vacinacao, sendo 
que Retiro e a grande Piabanha precisam vim para a Vila se vacinar favorecendo aglomeracao 
na Sede; disse nao entender por que tanta perseguigao com a Piabanha, soube que um dos 
interlocutores do prefeito mandou recado para Piabanha que a mesma iria ficar a pao e agua 
por ter perdido a eleig¢ao naquela localidade por 500 (quinhentos) votos e o pacote de maldade 
com a Piabanha nao passa e nao entende porque tanta maldade com o pessoal e porque nao 
colocar vacinagao no posto de satide daquela localidade, pediu que fizesse um mutirao de 
vacinagao para acabar com a covid em Itapemirim, pediu que colocasse vacinagao em todas 

gp as estrategia de saude do municipio. Vereador Julio César Magalhaes: Disse ter encontrado 
com a secretaria de saude e a mesma disse que nao procede a informacgado em relacao a 
quantidade de vacina estocada e estao com dificuldade muito grande de lancar no sistema, 
disse terem feito uma campanha bacana no distrito de Itaipava e a vacinagao em Piabanha 
nao esta rapida, mas esta vacinando, disse ser bom averiguar bem os fatos a quem sabe 

i. informar que € a secretaria na qual ficou de entregar relatorios para lerem, entende que 
P compete aos vereadores cobrarem para ajudar o executivo, pois é complicado falar sem 

es, Spurar os fatos, pois os mesmos tem condi¢des de chegar em qualquer secretaria e procurar 
\ ‘a verdade e se nao tiverem o que comemorar, nao podem piorar a situagao do municipio, 

WJ 

   

       cabe aos vereadores serem pacificadores em algumas situagées, principalmente quando o 
que esta se levantando nao é uma verdade, porquanto pessoas de Deus tem que se conduzir 
para isso, acredita que sua fungao como vereador é mais resolver situacdo que propriamente 
estar cobrando; relatou que quando soube da informagao da quantidade de vacinas ficou 
preocupado e procurou a secretaria Eliza e a mesma respondeu que nao procedia a 
informagao sobre a quantidade de vacinas e iria passar os dados para melhor informacao, 
finalizou dizendo que o projeto de lei acima citado era muito bom para dar os esclarecimentos 
eé lembrou da dificuldade de pessoas que esta tendo para colocar as informacées on-line. 
Vereador Julio César Carneiro: Disse ter Percebido a falta de clareza em relacdo as doses 
das vacinas e tantos outros relatos através de rede social de pessoas que nao estado 
conseguindo tomar a 2? dose que tem um prazo legal para que haja a eficacia apds a 1 dose 
ou seja podendo correr o risco de perder a eficacia da vacina, disse respeitar a fala do 
ereador Julio César Magalhdaes, mas como ja trabalhou e é profissional da satide tem uma 
bservancia mais técnica do aspecto e a inércia esta muito grande com a falta de controle 
obre a situagao, relatou que esteve na farmacia basica, conversou com os profissionais que 

estavam presente que por sinal sao otimos e atenciosos, o problema é que nao tem 
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medicamento na farmacia basica apurou com seus prdoprios olhos, alguns chegaram, nao 

todos e no universo de varios medicamentos pode ser que falte um ou outro, caso falte mais 

que 50% (cinquenta por cento) é complicado, ainda mais remédio basico de diabetes e 
controle de hipertensao, compreende ser dificil querer defender o indefensavel, se propdés 

rodar algumas unidades e puxar o relatério de aplicagao de vacinas de cada um e o 
responsavel pela vacinagao, a série historica e o que esta por lancar com numeros de cada 
demanda de cada unidade, pois cada unidade tem uma meta a ser atingida nao s6 com a 

vacina do covid, mas com o programa de vacinacao de campo que sao praxe, comentou 

quando as coisas eram mais tranquilas e ja eram dificultosas principalmente para a regido da 

grande Piabanha onde ha dificuldade em relacao a localizagao e falta de profissionais, disse 
que agora nao é hora de discutir e sim trazer resultados como contratar consércios com 
assinador, montar equipe paralela, vacina domiciliar para cada area, montar um plano de 
/ousca ativa para ir ao paciente, disse que estava faltando informacao e precisao nos trabalhos, 

pois todos estao assoberbados e se nao tivesse profissional que providenciasse, pois tem 
dinheiro para tanta coisa e nao teria para contratar mais gente, sugeriu que fosse atras do 

/  paciente de casa em casa, cada area tem seus pacientes registrados nas unidades, e 
/_pegassem caixa térmica adquirida enquanto estava como secretario, carros e profissionais 

bem preparados para evitar contaminagao e tratar os acamados que nao conseguem ir nas 
unidades diminuindo assim aglomeragao, disse que esta faltando agao, portanto um municipio 
rico como Itapemirim ja era para todos estarem vacinados, primeiro precisa ser resolvido o 
problema da saude sem a mesma ninguém é nada. Vereador Julio César Magalhaes disse 
que o assunto que falou com a secretaria nao teria sido a situagao da satide, carro e pessoas 

€ muito menos farmacia basica, pois esse assunto poderia engrossar o junto com ele na 
situagao que esta, o esclarecimento foi sobre a quantidade de vacina que estaria estocada. 
Vereador Joao Bechara: Disse que entre as discussGes dos vereadores Julio César 
Magalhaes e Julio Cesar Carneiro sintetizou ser fato que existe falta de ago, pois 0 face book 
da Prefeitura divulga todos os dias que tem o excedente de 4.000 (quatro mil) dose, indagou 
se nao € verdade porque divulgar para a populagao, prestando uma informagao que nao é 
veridica, e a populagao acreditando, pois o face book é oficial, entende que deveria divulgar 
no sistema o numero real e langando aos poucos, 0 que nao pode é prestar informacao falsa, 
comentou que ja tem um prefeito que nao tem credibilidade no que fala, a secretaria de satide 
fala uma coisa e a vigilancia langando outra, a populagao fica igual cego no tiroteio, nao sabe 
em quem acreditar, precisa ter mais responsabilidade no que divulga para a popula¢ao, pois 
€ justamente isso que “eles” pedem transparéncia e clareza nas informagées; falou que o 
vereador Julio César Magalhaes havia mencionado que a secretaria teria dito que nao 
procedia a quantidade de 4.000 (quatro mil) de vacinas estocadas, vereador Joao Bechara 
questionou quanto seria entao, pois o povo, os vereadores querem saber, porquanto esse 
eria o “X" da questao, a secretaria divulga um relatorio real e nas redes sociais da prefeitura 

divulga-se uma “mentira”, ja se vive um clima de incerteza, nao sabe em que acreditar, ja nao 
: acredita mais na administragao e esta nos finalmente e ja nado é capaz de realizar algum 

        

      

  
planejamento ficando dificil em que acreditar, vereador Joao Bechara pediu que divulgassem 
aquilo que fosse real e trouxesse crédito nado so para a administracao, mas para o municipio 
também, senao daqui a pouco a populagao vai pensar que a divulgagdo em redes sociais pela 
prefeitura nao pode dar crédito é tudo mentira e nado querem isso e sim dar seguranca para a 
populagao. Vereador Acione: Cumprimentou a todos e disse acreditar que na grande 
Piabanha na comunidade de Retiro tem profissionais aptos para aplicar a vacina, s6 que 
comegaram vacinando depois pararam, as pessoas da Piabanha e cidades vizinha tem dificil 
locomogao até o centro, e se as vacinas chegarem em Piabanha para as pessoas idosas iria 
facilitar muito, disse que juntamente com o vereador Anténio Carlos pediram a abertura do 
Se de Santo Amaro que também seria um local apto para a vacinacao, tem a comunidade 

a
 

é Brejo Grande que é€ distante assim como Frade, Assentamento, Sapucaia e Usina 
Paineiras que a vacina precisa chegar por motivo da dificuldade de locomogao até o distrito 
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de Itaipava ou lItapemirim, finalizou seu repudio, pois precisam ter clareza. Vereador 
Presidente José Lima: Disse que o projeto acima citado estaria criando uma discussao boa, 

comentou que sua esposa Sueli teria dito que iria vacinar na Vila, assim como ele proprio 
vacinou no Ginasio Waldir Alves, disse que existem algumas informagd6es desencontradas e 
precisam ser corretas em relagao aos locais de vacinagao, considera uma situa¢gao 

constrangedora criando uma discussao, precisaria ter um programa conforme a fala do 
vereador Julio César Carneiro para atender a populagao com carinho, respeito e vacinas 

para acabar com a covid que esta ceifando vidas, querem ser parceiros e ajudar. O Projeto 
de Lei N° 18/2021 seguiu em 2° votagao sendo aprovado a unanimidade. O Presidente José 
de Oliveira Lima, agradeceu a Deus pedindo sabedoria, a todos os presentes, seus familiares, 
aos internautas, aos funcionarios da Casa, elogiou todos os vereadores, desejam ver a Casa 

cheia, reforgou o convite aos vereadores para visitare s secretarias e departamento 

publico e nao havendo mais a tratar declarou em nome d 
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